

«СОКРОВЕННЫЙ СЕВЕР: ОТ АРХАНГЕЛЬСКА ДО СОЛОВКОВ»

5 дней / 4 ночи

5 дней / 4 ночи

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ТУРИСТИЧЕСКИЙ МАРШРУТ

Гарантированные даты заездов в 2025:

30 ноября - 04 декабря,

21 - 25 декабря

На севере России, там, где небеса и море сходятся в одно нераздельное пространство, раскинулась уникальная территория – Архангельская земля - суровый край, с одной стороны на тысячи километров удаленный от центра России бескрайними лесами, болотами, расстояниями, с другой открыт всем арктическим морям. Благодаря географическому положению, природному окружению, климатическим и историко-культурным особенностям, территория вольных, сильных духом людей – поморов пропитана тысячелетней историей и суровой природой, наполнена мощной духовной силой, необыкновенным мистическим обаянием и загадочностью. Во все времена она рождала смелых промышленников и мореплавателей, притягивала суровых православных подвижников и святых, принимала мучеников и заключённых, привлекала паломников и путешественников из всех уголков России. Здесь каждый сможет найти то, что ищет: невероятные приключения, творческое вдохновение, духовную благодать и покаяние.

<p>1 день</p>	<p>Прибытие в Архангельск 10:50 - Встреча в холле гостиницы с гидом 11:00 - Обзорная автобусная экскурсия «Архангельск – порт святого Михаила» Город с именем ангела, рождённый Белым морем, по воли судьбы стал одним из «самых необычных городов России». Здесь «на макушке страны» была создана первая корабельная пристань России, сюда к причалам Северной Двины пришвартовывались корабли со всех сторон света. Здесь была заложена государственная судовой верфь и спущен на воду первый корабль русского флота, зарождался и креп российский военно-морской флот. Архангельск - ворота и точка исхода множества дорог в неведомое пространство. Отсюда отправлялись в опасный путь первые арктические научно-исследовательские экспедиции. Вы погрузитесь в историю и культуру города, познакомитесь с достопримечательностями и местами силы старого города, увидите кафедральный Михайло-Архангельский собор, причалы и пристани, «Каменный град» - Гостиные дворы, старейшую Торговую улицу, храмы северных святых и монастырские подворья. Сегодня город формирует новый облик, но, как и прежде в длинных проспектах, в ровных кварталах и площадях, фрагментах деревянной архитектуры, остатках каменного величия, а главное в морском воздухе набережной еще живет флер морских странствий, память о подвигах мореходов и обетах многочисленных соловецких паломников. Обед. Заселение в гостиницу Посещение историко-архитектурного комплекса «Архангельские Гостиные Дворы». Обзорная экскурсия по экспозициям Архангельского краеведческого музея «Архангельские Гостиные Дворы» - выдающийся памятник русского зодчества, одно из грандиознейших сооружений своего времени. Построенное в 1668–1683 гг. по указу царя Алексея Михайловича для приема и организации торговли с европейскими купцами-мореплавателями, были самым большим и самым необычным сооружением Российского государства, своеобразным «фасадом» всей Московии. Здесь, на архангелогородской ярмарке проводился большой оптовый торг, являвшийся важной статьёй государственного дохода. Сегодня здесь располагается один из старейших музеев Северо-Запада России — Архангельский краеведческий музей. Купеческие палаты XVII и парадные залы XIX века комплекса познакомят вас с богатой историей старейшего здания города, по праву считающегося городским кремлем, а многочисленные экспозиции и выставки музея раскроют историко-культурную и природную самобытность Поморья. Сегодня, мы уверены, что если где-то и живет гений места, дух-покровитель Архангельска, то именно здесь. Свободное время Ужин (самостоятельно)</p>
<p>2 день</p>	<p>Завтрак. Освобождение номеров. 10.00 – 11.00 Посещение Северного морского музея. Экспозиция «Тысячелетие северного мореплавания» Историко-художественная инсталляция музея знакомит посетителей с историей северного судостроения, полярных экспедиций, ледокольного флота и другими вехами развития арктического мореплавания, включая наследие арктических изысканий великого ученого М.В. Ломоносова. В коллекции музея подлинные исторические памятники (редкие книжные издания, карты, поморские снасти), а также модели судов и кораблей, судовые устройства и приборы.</p>

13.00 - Трансфер в аэропорт Васьево. Вылет на Соловецкие острова самолетом Л-410 (время полета 50 минут)
Прибытие на Большой Соловецкий остров. Встреча в аэропорту
Трансфер в гостиницу.

Обед.

Размещение

Обзорная экскурсия по Соловецкому монастырю

Пешеходная экскурсия (2,5 часа) знакомит с историей и архитектурными особенностями памятников центрального комплекса Соловецкого монастыря. В ходе экскурсии вы посетите действующие храмы, галерею боевого хода крепостной стены, экспозиции, памятники, включенные в Список всемирного наследия ЮНЕСКО. Грандиозное сооружение – свидетель великих и трагических страниц в истории нашего государства, хранит память о выдающихся деятелях Соловецкого монастыря – его основателях и реформаторах, о славных защитниках обители в годы Крымской войны, а также о знаменитых узниках, некогда томившихся здесь в каменных казематах государственной тюрьмы.

Свободное время. Катания на лыжах, снегоходах (**за доп. плату**), пешая прогулка по зимнему заповедному лесу

Ужин (самостоятельно)

Посещение служб в храмах Соловецкого мужского монастыря

3 день

Завтрак

Посещение служб в храмах Соловецкого мужского монастыря

Экскурсия «История Соловецких лагерей и тюрьмы особого назначения». 1920-1939 годов

К трагическим страницам истории Соловецких островов относится время, когда они превратились в место заключения для десятков тысяч человек. В 1923 году на Соловках был организован Соловецкий лагерь особого назначения (СЛОН). В ходе экскурсии вы узнаете о его истории, этапах развития и преобразовании лагеря в тюрьму. Во время пешеходной прогулки вы пройдёте по поселку Соловецкий, увидите постройки лагерного периода, узнаете об организации лагерной жизни доставке заключённых на острова. Затем экскурсия продолжится на музейной экспозиции «Соловецкие лагеря и тюрьма. 1923-1939 гг.», расположенной в одном из лагерных барачков. Здесь экскурсовод расскажет вам о личных историях заключённых, для многих из которых Соловки стали местом, откуда не возвращаются. Подлинные предметы, фотографии, письма и документы, богатый информационный ряд экспозиции помогут вам разобраться в деталях, услышать подлинные голоса эпохи, сформулировать собственное отношение к событиям того времени. Заканчивается экскурсия на алее памяти у памятника Соловецким заключённым.

Обед

Экскурсия в Соловецкий морской музей

Экспозиция «Морская практика Русского Севера и Соловецкий монастырь» посвящена традиционным технологиям судостроения и мореходства, благодаря которым была освоена значительная территория Русского Севера и Арктики в XV–XVII вв. Эти технологии обеспечили абсолютное превосходство отечественных судов в водах Северного Ледовитого океана восточнее Новой Земли. Важную роль в духовном и экономическом освоении Севера несколько столетий подряд играл Соловецкий монастырь — «Дом Спаса и Николы», обладавший одним из самых больших флотов на Белом море и развитым морским хозяйством.

Экскурсия «Первобытная археология островов» (**за доп. плату**)

Вы посетите площадку музейной выставки «Археологические памятники Соловков: опыт полевых и экспериментальных исследований» и познакомитесь с самым ранним и продолжительным периодом в истории Соловецкого архипелага. Первым археологом, начавшим изучение объектов первобытной культуры на Соловецких островах, был заключённый Соловецкого лагеря Н.Н. Виноградов (1876–1938). Его исследования продолжили архангельские учёные. Рассказ экскурсовода и экспонаты выставки помогут составить представление о материальной культуре первобытных Соловков, загадочных каменных лабиринтах и сопровождающих их валунных выкладках, а также о степени изученности археологических памятников Соловецкого архипелага.

Свободное время.

Катания на лыжах, снегоходах (**за доп. плату**), пешая прогулка по зимнему заповедному лесу.

Ужин (самостоятельно)

4 день

Завтрак в ресторане гостиницы.

Освобождение номеров

Экскурсия «Ботанический сад»

Ботанический сад Соловецкого музея-заповедника расположен в четырёх километрах от посёлка, среди леса на территории бывшей Макарьевской пустыни. Это один из самых высокоширотных садов в Европе, насчитывающий на сегодняшний день более 1600 видов и сортов растений из разных уголков мира. В удалении от моря здесь стихает резкий ветер, с вершин холмов открываются захватывающие виды: озёра, монастырь и девственный лес. Склоны холмов заботливо укрывают Ботанический сад от холодных арктических ветров и делают это место привлекательным для прогулок каждого, кто станет его гостем. Вы неспешно прогуляетесь по величественной

лиственничной аллее, высаженной заключёнными Соловецкого лагеря, познакомитесь с архитектурными памятниками Ботанического сада, насладитесь видом на архитектурный ансамбль Соловецкого монастыря, открывающимся с Александровской горки.

Обед

Трансфер в аэропорт Соловки

14.40 - Вылет в Архангельск

Возвращение в Архангельск.

Трансфер в гостиницу. Размещение

Свободное время

Ужин (самостоятельно)

5 день

Завтрак.

Освобождение номеров

Пешеходная экскурсия по заповедному проспекту города

Проспект Чумбарова-Лучинского — пешеходный проспект в сердце Архангельска, где разместились все типы домов, которые можно было встретить в застройке города XIX – нач. XX века. Когда-то это была улица, где в усадьбах с хозяйственными постройками, уютными двориками, деревянными заборами и мостовыми селились жители среднего сословия. Сегодня это самобытное собрание старого деревянного Архангельска, демонстрирующее "дух" старого города и любимое место отдыха, куда приходят отдохнуть от городской суеты. Пешеходная прогулка позволит представить культурно-историческую среду Архангельска, познакомиться с добротным основательным архангельским домом, подробностями быта и уклада местных жителей, увидеть скульптуры известных писателей и их персонажей. Вы сможете пожать руку с художником и сказочником Степаном Писаховым, увидеть героя его сказок Сеню Малину в распахнутом тулупе верхом на огромной рыбе, женщину – "берегиню домашнего очага", поморские кочи на постаменте памятника Борису Шергину.

Экскурсия в Архангельский музей изобразительных искусств (за доп. плату)

Музей входит в Государственное музейное объединение «Художественная культура Русского Севера». В музее хранятся коллекции древней северной иконописи и деревянной скульптуры 14-18 вв., богатое собрание северного народного искусства, включающее народный костюм, вышивку и ткачество, резьбу и роспись по дереву, художественный металл и керамику. Богатейшее собрание подлинных шедевров народного искусства позволяет представить неповторимую красоту и самобытность народных традиций Русского Севера. В этих памятниках воплотились многовековой художественный опыт народа и высокое мастерство наших предков.

13.00 - Обед

Посещение судоверфи «Товарищества поморского судостроения» (за доп. плату)

Знакомство с культурными и исследовательскими проектами верфи, где капитаны и инженеры, плотники и столяры, путешественники, художники и музыканты мечтают и шьют традиционные поморские карбасы, конструкция которых насчитывает более 500 лет и строят современное экспедиционное парусно-моторное судно «Поморскую шхуну» для арктических плаваний. Вы узнаете о традициях первой морской культуры России, посетите культурно-выставочное пространство "Открытая палуба", на которой проходят выставки современных художников и народных мастеров Архангельского Севера

14.00 - Окончание программы

Свободное время.

Сувенирные магазины

Трансфер на ж/д вокзал, в аэропорт самостоятельно

Фирма оставляет за собой право изменять последовательность посещения объектов, а также на замену музеев, не уменьшая общего объёма программы.

В экскурсионных турах динамическое ценообразование.

Просим уточнять стоимость тура при бронировании у менеджера.

ВНИМАНИЕ: Стоимость указана на 1 человека в руб.:

Гостиница универсальная, завтрак "шведский стол":

Даты заездов	Двухместный Взрослый	Трёхместный (2 осн.+доп. кр.) Взрослый	Одноместный Взрослый
	Стандартный		
	4 н	4 н	4 н
	49100 +авиабилет	под запрос	60600+ авиабилет

Скидка на школьника до 13 лет включительно – 1000 руб. /чел.

Стоимость авиабилетов Архангельск - Соловецкие острова – Архангельск *

Маршрут	Стоимость (авиабилет + сервисный сбор)	Расписание
Архангельск – Соловки - Архангельск	20 696 руб./чел (10348 руб.* 2)	Самолет Л-410/ Вертолет Ми-8

* Детям до 12 лет – 50 % от стоимости билета

Возможно размещение в гостиницах под запрос: Новотель Архангельск; «Пур-Наволок»; «Столица Поморья»

В стоимость входит:

две ночи в лучших отелях Архангельска в центре и на Набережной реки Северная Двина (зависит от выбранной категории отелей);
завтраки в отеле;
обеда в ресторанах/кафе;
трансферы на автобусе (вместимость автобуса зависит от набора группы);
сопровождение признанными в профессиональной среде экскурсоводами на протяжении всего тура;
обзорная экскурсия по городу Архангельску;
входные билеты и экскурсия в Северный морской музей;
входные билеты и экскурсия в историко-архитектурный комплекс «Архангельские Гостиные дворы»
обзорная экскурсия по Соловецкому монастырю
экскурсия «История Соловецких лагерей и тюрьмы особого назначения».
экскурсия в Соловецкий морской музей
экскурсия в Ботанический сад
пешеходная прогулка по проспекту Чумбарова-Лучинского

Дополнительно оплачивается:

Авиабилеты
трансфер а/п – гостиница – а/п или ж/д – гостиница – ж/д;
одноместное размещение;
ужины;
экскурсии и посещение музеев, не включенных в программу тура

Рекомендуемые традиционные сувениры Архангельской области: щепная птица, каргопольская глиняная игрушка, изделия из дерева, бересты, холмогорской резьбы по кости, украшения с архангельскими бриллиантами, косметические наборы из водорослей.

Рекомендуемые гастрономические сувениры из Архангельской области: рыба, северные ягоды (клюква, морошка, брусника), оленина, мармелад на основе агар-агара, традиционный расписной пряник - козуля.

Музеи Архангельска для самостоятельного посещения:

Усадебный дом Е.К. Плотниковой (ул. Поморская,1)

Режим работы: с 10.00 до 18.00 (пн, чт-вс), 10.00- 20.00 (среда), выходной день - вторник.

В музее представлена оригинальная коллекция русской живописи начала XVIII – начала XX века. Гордость экспозиции русского искусства – живописные произведения Карла Брюллова, Владимира Боровиковского, Фёдора Рокотова, Ивана Айвазовского, Алексея Венецианова, Карла Лемоха, Ивана Крамского, Михаила Нестерова, Валентина Серова и др.

Музей С.Г. Писахова (ул. Поморская, 10)

Режим работы: с 10.00 до 18.00 (пн, чт-вс), 10.00- 20.00 (среда), выходной день - вторник.

Северного художника и сказочника Степана Григорьевича Писахова (1879-1960) еще при жизни называли оберегателем Севера, достопримечательностью Архангельска. Талант Писахова как художника-пейзажиста раскрылся в изображении Севера, ему удалось создать образ природы архангельского края, его белых ночей. Писаховские сосны на берегу Белого моря стали такими же нарицательными как березки Левитана. Его сказки стали поэтической душой Севера. Писахов знал своеобразие северного говора и умел передать его в своих самобытных сказках.

Музей художественного освоения Арктики им. Александра Алексеевича Борисова (Поморская, 3)

Режим работы: с 10.00 до 18.00 (пн, чт-вс), 10.00- 20.00 (среда), выходной день - вторник.

Собрание музейного объединения насчитывает около 400 работ Борисова А.А.. Живописец с мировым именем, ученик известнейших пейзажистов Ивана Шишкина и Архипа Куинджи, он был первым полярным художником, основоположником художественного освоения Арктики, который своим талантом создал монументальные образы Крайнего Севера.

Сборные группы от 1 человека.

Туроператор оставляет за собой право изменять последовательность проведения экскурсий и посещения объектов. Соловецкие острова – район крайнего Севера. Посещение их в зимний период бывает затруднительным из-за нелетной погоды, задержка вылета самолета по метеоусловиям является форс-мажорным обстоятельством

Расстояние от отелей до места сбора на экскурсии :

Место посадки — гостиница «Двина» (пр. Троицкий, д.52)

Место посадки – гостиница «Пур-Наволоок Отель», «Столица Поморья» (Набережная Северной Двины, д. 88)

Гостиница «Новотель Архангельск» (Набережная Северной Двины, д. 55)

Расстояние до места посадки, гостиница «Двина» - 750 м, 9 минут пешком или 3 минуты на такси.

Гостиница «Артелеком» (ул. Федота Шубина, д. 32)

Расстояние до места посадки, гостиницы «Пур-Наволоок Отель», «Столица Поморья» - 2,5 км, 20 минут общественным транспортом (периодичность каждые 10-15 минут), 10 минут на такси, 30 минут пешком.

Время проезда общественным транспортом указано без учета пробок в часы пик.